

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház) Tel.: 113. (7 mellékallomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellékallomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Egy táborban

A debreceni Arany Bika szülőiség megtekintésében és folyosóin városunk dolgozó parasztságának legjobb képviselői jöttek össze az elmúlt vasárnap, hogy megalkadjon a parasztság új, harcos szervezete, a DEFOSZ. Már az első pillanattól nyilvánvaló lett, hogy az előkészítő bizottság tisztában volt feladata nagyságával és helyesen oldotta meg feladatát: a közgyűlésen valóban a debreceni földmunkásság, tanjai és városi kis- és középparasztság tőmegei adták egymáshoz a kezüket. A szónokok is kivétel nélkül hangsúlyozták annak fontosságát, hogy az egész dolgozó parasztság közreműködésére és támogatására számít az új szervezet.

A tömeg, melyre felépült a DEFOSZ, jelen volt Debrecenben, de jelen volt az országban és még ötven nagyobb községben és városban is. A feladatok, melyeknek beoldására most a parasztság legöntudatosabb tőmegei elindultak, ugyanazok kiválóan a felszólalásokból és megértségtől nyert az általános helyeslésből. Csata István földművelésügyi miniszter legutóbbi beszédében hangsúlyozta, hogy a DEFOSZ jelenti azoknak felszámolását, akik munkát nélkül, a mások verejtékéből éltek és gazdagodtak az elmúlt években. Egy másik kizsákmányozó képviselő arra mutatott rá, hogy a DEFOSZ a megújuló Függetlenségi Front szilárd tömegbázisra lesz. Valóban, a DEFOSZ nem valami jámbor érdekképviseleti szerv kíván lenni csupán, hanem öntudatosan viszi a parasztság harcát a teljes felszabadulásért és politikai voalton hű támasza lesz a népi demokrácia törekvéseinek.

A politikai vonatkozásokon kívül a DEFOSZ természetesen nagy gazdasági problémák megoldását is maga elé tűzte. Hiszen most érkezett el az ideje, hogy mezőgazdaságunkat beállítsuk abba az általános fejlődésbe, melyet a népi demokrácia a magyar életről egyéb területen következetesen munkált és irányított. A mezőgazdaság állítása, a termelés korszerűt téhát szövetkezési alapon való megszervezése és az ezekkel járó tömörkedés más munka mindmáig a DEFOSZ tömegére vár.

A harmadik feladat tulajdonképpen az előzőekből következik: a politikailag helyes irányban fejlődő gazdaságilag korszerűen haladó parasztság egyszersmind rá lép a kulturális felemelkedés útjára is. A paraszti dolgozók számára a kényelmesebb és jobb élet, a kultúra áldásaiban való fokozottabb részvétel vár azzal a döntő lépéssel, hogy megalkították új szervezetét.

Dobi István: A középparasztnak köztünk a helye!

A miniszterelnök fontos kijelentései a DEFOSZ politikai és gazdasági feladatairól

A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége kedden délután sajtófogadást rendezett, amelyen megjelentek a DEFOSZ országos vezetőin kívül a koalíciós pártok fővárosi és vidéki napilapjainak kiküldöttei. Dögei Imre, a DEFOSZ ügyvezető elnöke nek megnyitó szavai után Dobi István miniszterelnök részletesen ismertette a DEFOSZ célkitűzéseit a dolgozó parasztság városi feladatát a mezőgazdaság korszerűsítésével kapcsolatban. Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy ezekben a hetekben nagyjelentőségű változások mennek végbe dolgozó parasztságunk életében. Olyan szervezetek alakulnak szerte az országban, amelyeknek keretében mezőgazdasági munkások, parasztlakóközösségek, parasztlakóközösségek, parasztlakóközösségek saját sorsuk intézését, a DEFOSZ nem politikai szervezet, mondotta Dobi István, de egészen természetesen, hogy a közéletben is szerepe lesz, még hozzá olyan nagy szerepe lesz, amelyet a dolgozó parasztság jelentős számánál és súlyánál fogva megérdemel. Politikai téren arra törekszik a DEFOSZ, hogy még jobban megerősítse és kimerítse az ország vezetőjével, a munkásosztálynal való szoros szövetséget és erősítse az újjáalakuló Függetlenségi Frontot.

A DEFOSZ jelentőségéről szólva megállapította Dobi István miniszterelnök, hogy a szervezetnek a megállapítása azért vált szükségessé, mert meg akartak teremteni azt a szervezetet, amelyben a dolgozó parasztlakóközösségek nagyságára és pártállására való tekintettel, szabadon és egységbe kövesztődve szállhatnak újra saját magukra.

A középparasztság, dolgozó parasztságunk nagy számú kivevő rétege, amely szorgalmával, becsülettel munkájával méltó az egész nemzet megbecsülésére és arra is, hogy a kizsákmányoltak és földmunkásokkal közösen küzdjön sorsa megjavításáért. Ha a középparasztság eddig nem tudta hol a helye, hová tartozik, a DEFOSZ megalkadása megadja számára a választ. A DEFOSZ befogadja mind azokat a parasztlakóközösségeket, akik valójában dolgoznak, csak azok maradtak a DEFOSZ keretein kívül, akik mások munkáján élnek, a kulákok, vagy akik a becsületlen munkahelyt nem a napot lopják, vagy pedig nem képesek felismerni saját érdekeiket. A középparasztságunk tovább igazodnia kell, el kell fogadnia a többi paraszti kinyitott kezét.

A középparasztságnak nem szabad elszalasztania azt az alkalmat, a jelek azt mutatják, hogy a középparasztság megérti ezt és egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg az ő körében is, az új paraszti tömegszervezet iránt, amelybe szeretettel és örömmel hívják őket. Így is van rendjén. A középparasztnak köztünk a helye és nincs mit keresnie a kulákok táborában. Mi el akarjuk különíteni a középparasztlakóközösségeket a kulákoktól. Jöjjenek át arra az oldalra, ahol a nap süt, várjuk őket!

— Figyelmeztető szóval kell fordulni azokhoz a mezőgazdasági munkásokhoz, akiket ezután Dobi István miniszterelnök, akik a középparasztlakóközösségek nem tekintik osztályos társuknak, akik nem látják, hogy a középparasztlakóközösségek is dolgozó pa-

rasztlakóközösségek, akik egy kalap alá vonják a középparasztlakóközösségekkel. Ezek a mezőgazdasági munkások súlyosan tévednek. Ennek nem szabad megfogadni. A középparasztnak éreznie kell, hogy ha belép a DEFOSZba, a dolgozó nagy családjába lép be.

— Eddig keveset termeltünk és drágán, ezután többet, jobbat kell

termelnünk és olcsóbban. Előbb a termelés új formára van szükség: a szövetkezésre. Csakis a szövetkezettel tudja a nagyüzemi termelés előnyeit biztosítani a parasztság részére. Ezért a DEFOSZ minden rendelkezésre álló eszközzel elősegíti a szövetkezetek önkéntes megalkadását, de emellett védi az egyéni gazdálkodó parasztlakóközösségek

a kériak elleni harcban. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy dolgozó parasztságunkat általában a termelési verseny szellemében és lelkesen készülődik arra, hogy a tavasszal teljesen végrehajtsa a szántás-vetési tervét. A miniszterelnök ezután megemlítette, hogy nemcsak a kizsákmányolt, hanem a parasztság is részt vesz a mezőgazdasági verseny díjait, több mint 1 millió forintot. Minden megye legjobb községe „mintaközség” címet kap.

Az országgyűlés elfogadta a miniszterelnökség és a kereskedelemügyi tárca költségvetését

Az országgyűlés keddi ülésén Nagy Imre elnök bejelentette, hogy Bilatri Nagy Lajos, Mátffy Géza és Czövek Jenő kizsákmányozó képviselők képviselői megbízatásukról lemondottak és a megüresedett képviselői helyekre Gyulai András, Szanda János és Tóth Ferenc képviselőket.

(Gyulai András, a Kiszákmányozó Párt új országgyűlési képviselője, a párt és a demokrácia régi harcosa. Jelenleg is a hajdúházi pártvezető elnöke, aki a hajdúházi középparasztság képviselőjeként került be a parlamentbe.)

Ezúttal a Ház megkezdte a miniszterelnökségi tárca költségvetésének tárgyalását.

Párt új országgyűlési képviselője, a párt és a demokrácia régi harcosa. Jelenleg is a hajdúházi pártvezető elnöke, aki a hajdúházi középparasztság képviselőjeként került be a parlamentbe.)

Ezúttal a Ház megkezdte a miniszterelnökségi tárca költségvetésének tárgyalását.

Barcs Sándor: Köztársaságunk szilárdan halad tovább eddigi útján

Bárc Sándor előadó rámutatott arra, hogy a mostani költségvetés és élelken példája a haladás fejlődés, amelyen az ország az utolsó esztendőben áment. A reakció a felszabadulás után külföldi eszközökkel törekedett arra, hogy visszacsémépsze a népnpyzó mutató. Ezek a kísérletek sorra kudarcot vallottak és ezért határozta el, hogy a külföldi népelelkes törekvéseket egyetlen közös platformba tömörítve, a vezérelmet megváltoztatásával veszi fel a harcot a népi demokrácia ellen. Erre a vezérel szerepre vállalkozott Miháscsery, aki a vallásos érzés megcsúfolásával végezte a bűnös ellenfeleinket szervező munkát, amiben résztvevő a magyar demokrácia minden ellensége. A magyar nép azonban ezt a támadást visszaverte.

Rámutatott, ezután arra, hogy az elmúlt esztendőben nagyarányú átalakulás ment végbe a miniszterelnökség szervezői között. Az új költségvetésben több új hivatalt szerepel először a miniszterelnökség keretében. A miniszterelnökség irányító szerepe ma már a népi demokrácia minden jelentősebb területén érvényesül. Szimbolikus jelentősége van annak, hogy a kormány élén Dobi István, a mezőgazdasági munkások áll. Munkja szilárd biztosíték a dolgozó nép számára, hogy a magyar köztársaság a reakció bármely erőlködésével szemben megmarad azon az úton, amelyen már hatalmas eredményeket ért el eddig és még nagyobb eredményeket ér el a jövőben.

A miniszterelnökség költségvetésében szereplő hivatalkák kapcsolataiban rámutatott arra, hogy felelősségteljes feladat vár az Országos Filmhivataltól. A költségvetésben ötmillió forint szerepel filmgyártásunk további fejlesztésére. A Könyvhivatal költségvetésében négy millió forintot irányoz elő közérdekű könyvek kiadására. A Magyar Tudományos Tanács költségvetésében közel 20 millió forint fordítanak tudományos egyesületek a kutatások támogatására.

Hangsúlyozta ezután annak a fontos gazdasági irányító tevékenységnek jelentőségét, amelyet a Gazdasági Főtanács és a Tervezési Hivatal végez. Megemlékezett a köztársasági elnöki hivatalról, amely most már néphivatal, amelyre keresztül az ország bármely dolgozója akadály nélkül fordulhat a köztársasági elnökhöz.

A költségvetéshez elnök Kiszákmányozó Párt, hogy népi demokrácia ügye jó kezében van. Az államvezetésben a népi demokrácia elveit feltétlenül érvényesülnék, gazdasági téren pedig minden szektorban érvényesül a takarékosság.

A költségvetéshez elnök Kiszákmányozó Párt (MDP) szöveghez. A Tervezési Hivatalról megállapította, hogy az utolsó bekecsztendő élelshatárának elérését már a terv eddigi során túlhaladtuk. Ebben a költségvetési évben a beruházások összege 3320 millió forint, amiből az iparnak 1400, a mezőgazdaságnak 700, a közlekedésnek 800 millió forint jut. Építési, kulturális és szociális célokra 400 milliót fordítanak. Mivel gyáripari termelésünk körülbelül 40 százalékkal meghaladja a multesztendő teljesítését, a munkások számát is 20 százalékkal emelni kell. Ezért nagyjelentőségű az országos munk-

kerőgazdálkodás megszervezése. Összesen mintegy 60.000 főnyi lesz a munkaadószaporulat, ez fel fogja szívni az imitt amott még mutatkozó munkanélküliséget.

Ezúttal méltatta az eddig elért eredményeket, foglalkozott a Tudományos Tanács létrehozásának jelentőségével, a Gazdasági Főtanácsra váró további nagy feladatokkal, a mezőgazdasági szövetkezési mozgalom kiépítésével. A most alakuló Függetlenségi Front erősebb pillére lesz az együttműködésnek, mint az eddigi koalíció volt. Mindezek az új erőforrások biztosítékai annak, hogy a költségvetés, annak termelési előirányzatával együtt hiánytalanul megvalósítható. A költségvetést elfogadta.

Drótos Lajos (Kiszákmányozó Párt) hangsúlyozta, hogy a költségvetés minden fillére az ország belső megerősödését, a dolgozó nép felemelkedését szolgálja. A magyar kormány bekecsztendőt folytat, de mert becsztendőt akarunk, figyelemmel kell kísérni, a nyugati háborús esztők, minden megmozdulását. Seldersnek „1000 amerikai” című könyve a saját tapasztalatai alapján ismertette az amerikai monopól kapitalizmus kizsákmányoló és elnyomó politikáját. Hangsúlyozta, hogy a Kiszákmányozó Párt paraszti tömegei igaz érdekeiket felismerve odaadó, hűséges szövetségesei a munkásosztálynak és a munkásosztály vezetésével szívet-lelkeket vesznek részt népi demokráciánk építő munkájában. A költségvetést a maga és pártja nevében elfogadta.

Kondor Imre (NPP). Az Országos Filmhivatal jelentőségére mutatott rá, a már eddig elért figyelemreméltó eredményekre, többek között a „Talpalatnyi föld” óriás sikerére. A költségvetést a maga és pártja nevében elfogadta.

Losonczy államtitkár: A kormányzat nem kívánja uniformizálni a sajtót

A felszólalásokra a miniszterelnök képviselőjében Losonczy Géza államtitkár válaszolt. A sajtóval foglalkozva kijelentette, hogy a magyar kormány sajtószabadság elvének alapján áll. A sajtó jelentősége magyar és nemzetközi viszonylatban napról-napra fokozódik. Látjuk, hogyan élnek vissza a sajtó óriási lehetőségeivel az imperialisták és a háborús uszítók, de ugyanakkor nemcsak tanult, hanem cselekvő részesei vagyunk annak a másik demokratikus irányzatnak, amely a sajtó a nép felemelkedésének és a nemzetek baráti együttműködésének szolgálatában kívánja állítani. Sajtószabadság ott van, ahol a birközlés és a haladó szellemű nevelés lehetősége a sajtó által Magyarán biztosítva van. A magyar

kormány ezt a lehetőséget a sajtó számára minden vonalon biztosítja, így elsősorban a papírelállítás vonalán, ahol ebben az évben javulás lesz. A mult esztendőben panaszok merültek fel a sajtó ellen, hogy túlsok benne a szenzáción hajszolás. Kifogásolta ezt a mult év tavaszán Rákosi Mátyás is. Azóta a demokratikus sajtóban politikai és erkölcsi szempontból egyaránt jelentős javulás mutatkozik. Komoly hibáiban azonban még, hogy hiányosságok vannak nemzetgazdasági és termelési kérdések kezelésében. Egyes cikkek, csak a legszükségesebb tá-

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b.

Jékonatát nyújtották és nem egyszer járulékos, felületesen árultak el.

Tudomásul kell venni végre, hogy politikai és nemzetgazdasági életünk gyökeresen átalakult és ennek következményeit, a sajtónak is le kell vonnia. A másik hiányosság, hogy a sajtó nem fejt ki elég igényeket az események kommentálásának jól érthetően való megírására. Természetesen a magyar sajtóban is egyre kevesebb eltérés mutatkozik a demokrácia alapelveinek megismerésében, de ez nem jelenti a sajtó uniformizálódását. A kormány ívént nem is kíván.

A filmgyártásban megindult a tervezési újjáépítés. A talvokban 40 kecskenyitőszínház nyílt meg, ezeknek számát szaporítani fogják. A moziból mindinkább kiszorultak az amerikai imperializmus, művészi és erkölcsi selejtes filmjei, de nem zárkóznak el a haladó szemű, valóban művészi nyugati filmekről. Elgősorban azonban a példátlan erkölcsi és művészi értékű szovjet filmeket igyekszünk megismertetni a közönséggel, amely ezeket a filmeket már egyre inkább megszerette.

A nemrég megalakult az országos könyvkiadói feladatát gondoskodni a magyar könyvkiadás tervezéséről.

Az országgyűlés a miniszterelnökségi tárca költségvetését általánosságban és részleteiben elfogadta. Az előző évi költségvetés terjedelmétől.

Jámbor István a kereskedelem és szövetkezet kérdéseiről

A Kisgazda Párt szóvivőjeként Jámbor István képviselő emelkedett szólásra. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a múltban a kereskedő kizsákmányolta a szegény embereket, úgy bánt el velük, ahogy akart. Korlátlan, kartell-szerű megállapodásokat kötöttek, a piacot felszították meguk köré, ha kellett az önköltségi ár alá szorították le az árakat. Ha viszont áruhiány volt, felverték az árakat. A szegény ember számára nem volt semmi, a nagyszámú vagy nemzeti asszonyok számára mindig került valami a pultról. Ma más feladata van a kereskedőnek, mint az, hogy a kereskedő milliomosabb meggazdagodjék. Ma a kereskedelem egyenletesen és mindig akkor, amikor szükség van rá, el kell, hogy juttassa a fogyasztóhoz az árut. Jámbor István képviselő helyeslést fejezte ki a kormány kereskedelmi politikájáról, amely megakadályozta a kizsákmányoló kereskedelem újrateremtését. A kormány kereskedelmi politikájáról semmi hátrányt nem jelent a dolgozóknak. Egyben megállapította Jámbor képviselő, hogy a kiskereskedelmi nem ölik meg az állami áruházakat és szövetkezeteket. A kormány a nagy- és a közvetlen kereskedelem kialakításával előbb árul ad a dolgozóknak. A továbblatban kiskereskedelmi helyzetünkre tér át. A Szovjetunió baráti segítsége nyújtott és

Rónai miniszter: Nincs szó a kiskereskedelem államosításáról

Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezeti miniszter válaszában elsősorban hangsúlyozta, hogy a reakció suttogó propagandájával ellentétben szó sincs a kiskereskedelem államosításáról. Adik ilyenek: hírszót, tudatos elleneségei a népi demokráciának. A népi demokrácia megbecsült azoknak a kereskedelmi szakembereknek a munkáját, akik becsületesen dolgoznak. Az elmúlt évben hatalmas feladatok hárultak a miniszterhatalomra. A nagykereskedelmi áruelosztás államosításával lehet csak biztosítani, hogy az ipari termelés mindenben megfeleljen a tényleges szükségletnek. Mind a piacutárást, mind az áruelosztást szem előtt tartva nagy szerep vár a dolgozó kiskereskedőkre. Ezek határozó véleményben részesülnek abban a tekintetben is, hogy nem kell az áru árát előző előzetes fizetésekre és megszűnik a régi káros árak bevezetése.

Minden intézkedés megtörtént annak érdekében, hogy az országban nyugodt termelésünk

Ezután került sor a kereskedelem- és szövetkezeti tárca költségvetésének tárgyalására. Barcza Sándor (MDP) előadó hangsúlyozta, hogy a legmesszebb menő takarékossgal a megnövekedett feladatok ellátását is biztosítja a tavalyinál csupán 17 millió forinttal felemelt költségvetési keret. Elmondotta, hogy a miniszterium 50 nagykereskedelmi vállalatot szervezett, ezek egy negyedénél 900 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. A kereskedelmi és szövetkezeti szakoktatásra 23 millió forintot irányoztak elő. A miniszterium az ipar számára nélkülözhetetlen külföldi nyersanyagokat biztosítja.

Horváth Ferenc (Demokrata Néppárt) a szövetkezetek és a nemzeti vállalatok tevékenységét támogatta, a költségvetést nem fogadta el.

Ligeti László (MDP) kijelentette, hogy a nagykereskedelmi államosított része bebizonyította fölényét a tőkés kereskedelemmel szemben. Az államosítás kedvezően hatott az áruhalmozásra. Kiskereskedelmiüknek hasznára vált az államosított kiskereskedelem, mert az 1947-es közel félmillió forintos passzívja 1948 végére már 42 millióra csökkent. Az év utolsó negyedében kiskereskedelmi mérlegünk 300 millió forintot aktívát mutatott. A költségvetést maga és pártja nevében elfogadta.

az ország talpra állott. Ma már 50-60 állammal állunk kiskereskedelmi kapcsolatban. A készgyártmányok terén sokkal aktívabb kiskereskedelmi mérlegünk, mint volt 1938-ban. A népi demokrácia itt is olyan eredményeket ért el, amiről elcsodálunk és csak elismeréssel szólhatunk. Részletesen taglalta ezután Jámbor képviselő a szövetkezeti kérdés fontosságát. Megemlítette, hogy az előző rendszerben léteztek szövetkezetek kapitalista vállalkozások voltak. Tudta a feudális-kapitalista Magyarországon, hogy ha egyszer a parasztság öntudatra ébred és egy igazi szövetkezeti mozgalomnak lesz elődjéje, akkor olyan erőt fog képviselni, amelyet ők már nem tudnak felelősen tartani. A mai szövetkezetek példájánál a földes szövetkezetek ideje Jámbor István képviselő.

A kereskedelem- és szövetkezeti miniszterium megjelölte a járható utat a parasztság számára, az egyedül járható utat. A reakció és a gazdag parasztság aknamunkája el ne vegye a kis- és középparasztság kedvét a szövetkezésről. Megfelelő embereknek kell a szövetkezetek élére állítani. Amelyik szövetkezet a kormányzat jó utasításai alapján megfelelő elemekből állítja össze vezetőségét, az olyan erős lesz, hogy a pokol kapui sem vesznek erőt rajta. A költségvetést elfogadja.

folyják. A dolgozó emberek a legnagyobb bizalommal tekintenek a jövő felé. Az országgyűlés a tárca költségvetését elfogadta.

21 fok hideget mértek falajmentén Debrecenben!

A varatlanul botló hideg legrétege az ország keleti részében érezhető hatással. Hétfőn este már súlyos a hőmérsékletcsökkenés és 0 óra tájban -10 fok körül volt. A lehűlés fokozódott és az ideiglenes hidegfrontok átszokták a Debrecenben talajmentén 21 fok hideget mértek, míg mástól méterrel a föld színétől -18 fokot, itt említhetjük meg, hogy hazánkban az idei télen csak Hidasnémetiben mértek ennél hidegebbet.

Érdeklődés az időjárás szeszélyének, hogy amíg Debrecenben szibériai hideghullám volt, addig az ország nyugati részén Sopronban 3 fok hideget mértek. Debrecenben és környékén 15 cm hóréteg van, míg a Dunántúlon csak hófoltok vannak. Tegnap a kőszegi asztalban a meleg levegő, amely nyugati felől érkező már elérte Székesfehérvárat, a parti városban este 9 órakor +3 fok volt, ugyanakkor Debrecenben -2 fok. Az éjszakai lehűlés gyengült, a nappali felmelegedés fokozódik az előző napéhoz.

Visinszkij: A szovjet kormány változatlanul kitar a más országok belügyeibe való be nem avatkozás elve mellett

A Szovjetunió visszautasította a békeközvetítést a kínai háborúban. A demokratikus hadsereg sikereit Görögországban — Ujabb sztrájkhullám Franciaországban — Angolszász mesterségek és Szakszervezeti Világszövetség ellen

A kínai külügyminisztérium január 8-án emlékiratot nyújtott át a Szovjetunió kínai nagykövetségének. Ebben arra kérte a kínai kormányt, hogy a legmesszebb menő takarékossgal a megnövekedett feladatok ellátását is biztosítja a tavalyinál csupán 17 millió forinttal felemelt költségvetési keret. Elmondotta, hogy a miniszterium 50 nagykereskedelmi vállalatot szervezett, ezek egy negyedénél 900 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. A kereskedelmi és szövetkezeti szakoktatásra 23 millió forintot irányoztak elő. A miniszterium az ipar számára nélkülözhetetlen külföldi nyersanyagokat biztosítja.

Horváth Ferenc (Demokrata Néppárt) a szövetkezetek és a nemzeti vállalatok tevékenységét támogatta, a költségvetést nem fogadta el.

Ligeti László (MDP) kijelentette, hogy a nagykereskedelmi államosított része bebizonyította fölényét a tőkés kereskedelemmel szemben. Az államosítás kedvezően hatott az áruhalmozásra. Kiskereskedelmiüknek hasznára vált az államosított kiskereskedelem, mert az 1947-es közel félmillió forintos passzívja 1948 végére már 42 millióra csökkent. Az év utolsó negyedében kiskereskedelmi mérlegünk 300 millió forintot aktívát mutatott. A költségvetést maga és pártja nevében elfogadta.

Nankingi lapközlések szerint az Egyesült Államok és Nagybritannia sem vállalata a közvetítést.

A BIZTONSÁGI TANAC

hétfőn folytatta az indonéz kérdés vitáját. Az indonéz kiküldött a leggyorsabbi egyezmény megkötésével vádolta Hollandiát. Hangzott, hogy a köztársaságiak mindenben teljesítették a leggyorsabbi egyezmény feltételeit. Megállapította, hogy a holland javaslat, amely indonéziai Egyesült Államok létrehozását indítványozza, véglegesen szentesítendő a hollandok tá-

A Köztársaság ünnepén megalakul é Függetlenségi Front Országos Tanácsa

Az újalakuló Függetlenségi Front előkészítő bizottsága január 17-én ülést tartott. Elfogadta az új Függetlenségi Front programját és szervezeti szabályzatát. Elhatározta az előkészítő bizottság, hogy az új Függetlenségi Front ideiglenes Országos Tanácsa február 1-én, a Köztársaság ünnepén alakul meg és hozzá nyilvánosságra programját.

Emlékkünnepély I enin halálának 25. évfordulóján

A dolgozók nagy vezére, Lenin halálának 25. évfordulója alkalmából gyászünnepélyt rendez a Nemzeti Bizottság a pártok, szakszervezetek, Debrecen város és MSZMT-vel együtt pénteken délután fél 6 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében.

A gyászünnepélyen az emlékbeszédet dr. Zöld Sándor belügyi államtitkár tartja. Közreműködik az ünnepélyen a MÁV forgalmi szakszervezet fúvós zenekara, a MÁV Egyetér és Dalkör Szegely Gyula karnagy vezényletével, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Fintalok Színpadának szavalói és szavalókórusa. Este a Csokonai Színházban a „Vitézek és hősök” Gergely-darab kerül előadásra.

LENIN ÉLETE KÉPEKBE

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban a Lenin-emlékkünnepélyt megelőzően szerdán és csütörtökön délután 6 órai kezdettel az MSZMT kis előadó termében „Lenin élete” c. állóképsorozatot mutatják be.

Csak a politikai katolicizmusnak van összeütközése az állammal

Az evangélikus püspök nyilatkozata

A magyarországi evangélikus egyház püspöke nem óhajtanak más egyházak belügyeibe beleszólni, sem más egyházak az állammal való megégyezése kérdésében elfoglalni álláspontját bírálni még kevésbé bíróság előtt lévő ügyben előzetes véleményt nyilvánítani, mégis úgy érezzük, hogy a Mindszenty József esztergomi érsek ügyében közzétett bizonyítékok olyan kérdéseket tártak fel és olyan következményeket vonnak maguk után, amelyek ránk is vonatkoznak és amelyben szavunkat hallani nemcsak jogunk hanem kötelességünk is. Ezért örömmel értesültünk a magyar protestantizmus más felekezeti képviselőinek ebben a tárgyban tett legelőbbi megnyilatkozásáról és ehhez csatlakozva, az igazság érdekében önkénti kinyilatkoztatjuk, hogy:

Magyarországon az egyház lényegéből folyó lelki szolgálat végzésében a lelkeseket nem korlátozzák, csak tájékoztatásnak, vagy politikai elfogultságnak minősíthető az az eljárás, amelynek a spanyol vallásüldözésre nincs szava Magyarországon pedig ők nél-

küli vallásüldözést emleget.

A kormányzat minden egyházat egyformán és jelentősen támogat és az evangélium hirdetésére minden egyháznak egyformán lehetőséget biztosít. Csak a politikai katolicizmusnak van összeütközése az állammal.

Mindszenty József esztergomi érsek a politikai szocializmus jellegzetes képviselője volt. Azt hisszük, hogy az övéhez hasonló és az evangélium mértéke szerinti egyháznak nem nevezhető tevékenységeket minden kormányzat mindenütt támogatott volna. Viszont nagy számunk vannak hívei hazánkban a lelki katolicizmusnak is, püspököktől kezdve, egyszerű egyháztagokig, ezek pedig az állammal való tisztességes megégyezést szorgalmazzák.

Meggyőződésünk szerint Isten az egyházra nem a királyi korona goodját, hanem a lelkek údvét bírája és a mi hivatásunk nem a minden magyarra szomorú emlékü Habsburg dinasztia restaurációja, hanem az evangélium szolgálata. Ennek pedig Magyarországon nincs

A GOROG DEMOKRATIKUS HADSERE

csapatai miután áttörtek Florina város védelmi vonalát, bevonultak a városba. Az utcák több, mint két és félórás elkeseredett közelharc folyt, majd a szabadságharcosok a kapott parancshoz híven ismét elhagyták a várost.

SZTRÁJKOK FRANCIAORSZÁGBAN

A cransai bányá 2000 munkása bebörtönzött társai kiszabadításáért követelve figyelmeztető sztrájkot rendezett kedden Válozatlanul tart a sztrájk a Farhard gyárban és Páris környékén is több figyelmeztető munkabeszüntetés van.

A HOLLAND HADÜGYMINISZTERIUM

szóvivője kijelentette, hogy ebben az évben még 26 ezer katonát akarnak Indonéziába küldeni. Ez időszerint 85 ezer katonára van ott.

A SZAKSZERVEZETI VILÁGSZÖVETÉS

hétfői vezetőségi ülésén az angolszász kisebbség szakadár mesterségekkel hozakodott elő: Deskin angol kiküldött a világszövetség munkájának egy évre való felfüggesztését javasolta, ehhez csatlakozott Carey amerikai és Guy, pers holland kiküldött is. Kuznyecov szovjet kiküldött a szakszervezeti egyes megerőse érdekében azt indítványozta, hogy az üléseket előzetes megbeszélések vezessék be, amelynek során az ellentéteket jobban el lehet simítani. Kuznyecov erőles szavakkal bevezette meg az angolszász szakadár törekvéseit. Dr. Vittorio olasz delegatus hasonlóképpen nyilatkozott, majd az ülés után kijelentette, hogy a világ minden munkása tudja, most nem a megosztásnak, hanem a nemzetközi szakszervezeti egység megerősítésének van az ideje.

akadályozta, amiről minden tárgyalásos külföldi szemlélő is meggyőződhet.

A nyilatkozatot Szabó József Thuróczy Zoltán és Vető Lajos püspökök és Benkőczy Dániel püspök helyettes írták alá.

Lenin

A Szovjet állam lángelű meg-alapítója szervezte meg a dolgozók első államának fegyveres erejét — írja Kovalovszkij, a szovjet társadalomtudományi akadémia lektora. — Lenin nagy barátjával és harcias társával, Sztálinnal együtt kidolgozta a munkások és parasztok hadseregének építési alapelveit és az új szocialista társadalom hatalmas fegyveres támogatásáért, a szocialista szovjet állam békéjének és biztonságának erős örvé fejlesztette. A szovjet állam hadseregének Lenin és Sztálin által kidolgozott szervezési elveivel kemény próbán mentek át a világháborúban. A nagy honvédó háború feltárta az egész világ előtt, hogy a szovjet hadsereg korunk elsőrendű hadserege. Felszerelésében teljesen korszerű, tisztikara mestersen érti a dolgát, erkölcsi és harci tulajdonságaival felülmúl bármely hadsereget és övé az élen járó sztaálini hulladomány. A szovjet hadsereg, Lenin végrendeletéhez híven, Sztálin, a nagy hadvezér vezetése alatt a jövőben is megbízható támasza lesz a szocialista hazai biztonságának és a népek békéjének.

Megemlékezés Leninről az iskolákban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter felhívta valamennyi iskola igazgatóját, hogy Lenin halálának negyedszázados évfordulója napján a tanítás utolsó órájában ünneplés kegyelettel emlékezzenek meg Leninről. A megemlékezésbe ismertetni kell Lenint a tudóst, a forradalmárt és az a forradalmi erőt, amivel Lenin új korszakot alkotott a társadalom és a tudomány fejlődésében. Rá kell mutatni arra a társadalomban bekövetkezett forradalmi fordulatra, ami a népek életében Lenin hatása folytán végbement és aminek mi is részesei vagyunk.

Az állami gazdaságok nemzeti vállalatokba tömörülnek

A kormányzat az állami gazdaságok korszerű átszervezés céljából elhatározta, az azonos tájgazdaságokhoz tartozó állami gazdaságok nemzeti vállalatokba való tömörítését. Eddig hét nemzeti vállalat alakult meg 80 ezer katonával, február végére fejeződik be.

NÉVJEGYET Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Békabérlház.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán és csütörtökön este fél 8 órakor

Nőtlen férj

vidám operett 3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

MA előjára: Az öök szerelem himnusza: Margaret Sullivan, Fredrich March

Hajnalodik

METEOR

— Csütörtökön is — legelső előadás az órázó mélyébe:

NABONGA a dzsungel királynője

VIGSZÍNHÁZ

MA negyed 9 órakor: Díszbemutató

Talpalatnyi föld

— Ma 4 és 6 órakor továbbra is —

Megperzselt szárnyak

8 óráskor: Apolló 4, 4 óráskor: Víg-sínház 4, 6, negyed 9 órakor: Meteor 5 fél 4, fél 8, fél 8 órakor.

A városi és megyei törvényhatósági bizottság közös gyászgyűlése Lenin halála 25. évfordulóján

Debrecen város és Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága közös gyászgyűlést tart pénteken délután fél öt órai kezdettel a vármegyeháza közgyűlési termében Lenin halálának 25. évfordulóján.

Hosszú évek óta ez az első alkalom, amikor a két törvényhatóság együttes közgyűlést tart. A gyászgyűlésen megemlékeznek Vladimir Iljics Lenin hatalmas világtörténelmi jelentőségű életművéről.

Ma DEFOSz értekezlet Debrecenben

A DEFOSz Huszár utca 3 szám alatti helyiségében ma reggel 8 órai kezdettel értekezlet tartanak, melyen budapesti előadó mond beszédet. Az értekezleten Kiss Ferenc előköli és mond megnyitói beszédet, míg záróbeszédet Cifra Sándor megyei titkár tart.

Január 30-án megkezdik a BCG-oltásokat a városban és a megyében

A tisztí főorvosi hivatal január 30-án megkezdte Debrecenben és Hajdú megyében a BCG-oltásokat, amelyek révén, mint ismeretes 11 évig majdnem teljes mentességet kap a beoltott tudóbajtól. Az úszulöttéktől 30 éves korig mindenkit beoltnak. Az oltások teljesen fájdalommentesek és díjmentesek.

A tisztí főorvosi hivatal más módon is folytatja a küzdelmet a tődóba, a legveszedelmesebb népbetegség leküzdésére. A megyében egymásután létesülnek tődóbeteg-gondozó intézetek. A hajdúnánási és a hajdúszoboszlói tődóbeteg-gondozó most kapott egy-egy Röntgen készüléket.

A Független Kisgazdapárt kultúrdelutánja

melyen József Attila költészetét ismertetik az előadók, január 21-én délután 4 órakor kezdődik a Kisgazdapárt helyiségének nagyszobájában. A kultúrdelután középpontjában Kormos Lajos és Miklós Klári, a Csokonai Színház művészeinek fellépése áll, akik a „Halál Szárszón” drámai mozaikban játszanak. Kormos Lajos, Miklós Klári és Lovas Károly József Attila költeményeket szavalnak, Csereki Klára megzenésített József Attila verseket énekel. A kultúrdelutánra belépés díjmentes. Az előadás pontosan 4 órakor kezdődik.

Ot községben tart Hajdu megyében alakuló gyűlést a DEFOSz

A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége január 23-án a megye öt községében: Balmazújvárosban, Nyírábrányban, Püspökladányban, Nádudvaron és Hajdúszoboszló környékén alakul meg a DEFOSz.

A férjet felmentették, a feleség ellen indul meg az eljárás

A közelmúltban érzetbe vették Tóth László gazdálkodó, debreceni Csokonai utca 25. szám alatti lakosát. A vád szerint egy földbeli tárgyalásán demokráciaellenes kijelentést tett és az angol rádióra hivatkozva háborús rémhíreket terjesztett. A népbíróság előtt a tanúk igazolták, hogy a kijelentések megtörténtek, de a tanúk szerint nem Tóth László, hanem felesége tette ezeket. A bíróság Tóth Lászlót felmentette és szabadlábra helyezte, ellenben megindult az eljárás Tóth Lászlóné ellen.

Szerdán reggel hírdet ítéletet a népbíróság Nagy Dezső százados ügyében

A debreceni népbíróság dr. Csereki Klára elnöke alatt működő tanácsa kedden tartotta meg a folytatólagos főtárgyalást Nagy Dezső százados bűnügyében, akit háborús és népellenes bűntettek vádolták a népbünyvészig. Nagy Dezső volt a nagyjármósi szénaraktár parancsnoka, amikor 1943. nyáron öt hatalmas tűz pusztított. A tűz keletkezésének okát ma is rejtély fedi. A szenatéri tűz kísérő cselekményei miatt — a vád szerint Nagy Dezső értesítette a kémelhárítókat, — került a vádlottak padjára Nagy Dezső. Egy

Haladó szeminariumi 10. 11 és 12-es füzetek megérkeztek Lenin emlékkünnepélyre hatóság által közzétett előírt kirakat díszítésre

Lenin képek kaphatók. „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület Töltőtölti klinika

másik vádpont szerint Stanislauban, orosz hadműveleti területen durván, kegyetlenül bánt a munkaszolgálatosokkal.

Nagy Dezső tagadta a vádakot. A keddi főtárgyaláson a népbíróság több tanút hallgatott ki. Winkler Herman a stanislaui eseményekkel kapcsolatban terhelő vallomást tett, dr. Roncsik Jenő tüzoltárfőparancsnok a szeméreti tűz oltásáról tett vallomást. Majd dr. Deák Sándor népbünyvészhelyettes tartotta meg a vádbeszédet, míg az utolsó szó jogán Nagy Dezső közel másfélórát beszélt. Dr. Csereki Klára közölte, hogy a népbíróság ma, szerdán reggel 9 órakor hirdeti ítéletét.

Megkezdtek a fürdő-bővítés és a nevelőképző internátusának tervezését

Az elmúlt napokban Debrecenben járt Kiss Ferenc, az Epi-estudományi Intézet tervező mérnöke. A nagyerdői nevelőképző főiskola mellé építendő internátus helyét jelölték ki a városi műszaki ügyosztály vezetőjével együtt tartott helyszíni szemlén. Mint ismeretes, a MÁLLERD átengedte a volt árumintavárási terület mellett levő telket. Az így közel öt holdra nőtt terület alkalmas lesz a főiskola és internátus felépítésére. Az internátust építik meg előbb, ennek tervezési munkáit az építéstudományi intézetben már elkezdtek. Ugyancsak megkezdtek a város felkérésére az építéstudományi intézet tervező-mérnökének a kibővülő fürdőben létesítendő új medence és az új vetkőzőépület tervezését is.

Hajdúnánáson is megalkották a DEFOSz helyi csoportját

Hajdúnánáson a dolgozó parasztok széles rétegei részvételével folyt le a DEFOSz alakuló közgyűlése, melynek során megválasztották a DEFOSz hajdúnánási vezetőségét.

Elnök lett Ormos Mihály (Független Kisgazdapárt), alelnök Hajdú Imre (NPP), titkár Vihányi András (MDP), pénztáros Kádár Zsófia, ellenőrök: Porkoláb Miklós és Nagy László. Oktatási vezető Hiszár Károly propagandista Alföldi Katalin termelési vezető Mónus Antal, ifjúsági vezető Pető Miklós. Választmányi tagok: Pálóczi Miklós, Nagy János, Porkoláb László, Csuka Lászlóné, Fekete Sándor, Hajdú Gáborné, Pongor Miklós, Pirján András, Reszei Lajos, Harsányi Antal, Jakó Miklós.

Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.

Kizárólagos felvásárlási joggal **vadnyúlborít** veszünk légszáraz állapotban. Országos Nyersbőrkereskedelmi Rt. Debreceni Gyűjtőtelepe, Pesti-u. 2.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt 1849 január 19-én

Pesten a császári hadkerületi bizottság közli a városi tanáccsal, hogy lefoglalják a város területében örszót 10.474 forintot. A város ezért később kölcsönt volt kénytelen felvenni az osztrák banktól, persze jó magas kamatok mellett...

Felhívás a házak fellobogóztatására

Felhívom a város területén lévő házak vezetőit, hogy figyelmükre ajánlom, hogy a házaikat a városi tanács által felhívott gyászlobogóval lobogózzák fel.

Felhívom egyben azon háziurakat, akik rendelkeznek gyászlobogóval, hogy házaikat ugyancsak lobogózzák fel.

Polgármester. (X)

Várható időjárás: Időnként élénk észak, északnyugati szél, sokfelé havazás, havaseső, eső, később kevesebb felhő. A hőmérséklet főleg keleten emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Egyszarv” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós u. 55. „Árpád Fejedelmek” Jánosi utca 14.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda. Bp. 1. 6.30: Faturdó, 7.20: Zene, 8.40: egészség nevelőóra, 8.45: Hangnemek, 9: Énekesmunka, Du 12.15: Órány zené, 1: Utó elmények új Romániában, 1.15: Asztali muzsika, 2.30: A Pedagógusok műsora, 4: Énekesmunka, 4.30: Orosz dalok, 5.10: Szovjet napok, 5.20: Vöröskereszt, 5.30: A Szaktanítás műsora, 6.15: Rádiózenekar, 7.30: A falu hangja, 8.35: Heti szemle, 9: Tótó, 9.05: Népdalok, 9.45: Időszéri kérdések, 10.10: Hangcs. ujság, 11: Vöröskereszt, 11.05: Zongorahangverseny. — Bp. 11. Du 5: Tanczene, 6: A dal története, 6.35: Operet-prézlet, 7: A rádió népiiskolája, 7.30: A nők a mikrofon előtt, 8.30: A rádió szabadságharc, 9.15: Szív küldi szívnek szívven, 10.15: Tanczene.

Bélgymnáziumi kiküldöttek járnak a napokban a városban. Dr. Mikó Tibor a bélgymnázium ellenőrző osztagáról a városi közigazgatás adminisztrációját, Várköli Ödön a minisztérium városi osztályáról pedig a háztartási alap bevételeinek kezelését ellenőrizte. A miniszteri kiküldöttek megelégedésüket fejezték ki a vizsgálat után.

Tiszacsege is van már szabad kenyér. A közellátási felügyelőség jelentése szerint az elmúlt hónapban Egyek, Tiszacsege, Hajdúhadház és Nádudvar kérte a szabad kenyér sűtésének engedélyezését. Eddig Tiszacsege kapta meg az engedélyt a szabad kenyérré.

A megye népmozgalmi adatai. Az elmúlt hónapban 341 házasság kötődött Hajdú megyében, a születések száma 418, a halálozásoké 148 volt. A természetes szaporodás így 270 lélek. 26 egy éven aluli gyermek halt meg, ez az éleves születek 6.2 százaléka.

A debreceni népbünyvészig őrizetbe vette dr. Fekesházy László nyiregházi árvaszekei ünnököt, Dr. Fekesházy az angol rádióval lötlan híreket kiszivározt és megoldva rendszeresen terjesztette hivatalában és társaságban. A népbünyvészig előzetes letartóztatásba helyezte.

Mátészalkán tárgyalta a múlt nap a debreceni népbíróság. Dr. Kiss Béla negyedik orvos bűnügyével foglalkozott, aki a közelező ottással kapcsolatban demokráciaellenes kijelentéseket tett. A népbíróság hathónapi börtönrre ítélte.

Felfedezték az iszákosság gyógyszerét. Dr. Jacobsen Erik koppenhágai orvos tetrathylthiuramid-sulfidban megtalálta az alkoholizmus régen keresett gyógyszerét, mely ellenállhatatlan undort vált ki a szeszital iránt.

Ügyvédi nyomtványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Bánáss László

veszprémi püspök, a magyar katolicizmus egyik kimagasló és közíratéleiben álló egyénisége az elmúlt nap pásztorlevélét intézett egyházmegyéje papjához. A jelenleg nagybetegen fekvő püspök pásztorlevéléből kivesendül a mély-séges áhítóság a békés meggyezésért állam és egyház között: Azért a békéért, mely Krisztus egyháza és szeretett hazám találkozásából fakad. A püspök a látáhatáron jelentkező sötét felhőkről beszél, hozzátéve, hogy „sok jó-akarát dolgozik azok eloszlatásáért”.

A pásztori szózat arra inti a veszprémi egyházmegye papjait, hogy tartózkodjanak a napi politikától és hirdessék az Evangéliumot. Bánáss püspök szavát mély visszhangot kelt azokban a katolikus tömegekben, melyek a demokrácia hűséges szolgálata mellett hívó katolikusok és akik régóta várják azt a békés meggyezést, melynek egyik híve a veszprémi püspök is. Szeretnénk hinni abban, hogy pásztorlevele visszhangra talál egyéb magas egyházi körökben is.

Uj katolikus hetilap indul

Lapjelentés szerint a miniszterelnökség sajtóosztályára kérelem érkezett „Kereszt” címen demokráciai hetilap engedélyezése iránt. A kérvényt dr. Varga Ferenc esperes-plébános írta alá, aki a lap felelős szerkesztője lenne.

Értésülésünk szerint a lap mögött azok a demokratikus katolikus egyházi és világi körök állnak, amelyek eddig a fekete reakció némaságára kárhoztattak. Hír szerint a kormány a lapengedély iránti kérelmet jóindulattal mérlegeli és nem zárkózik el az engedély megadásától.

Január 29-én Gazda-Bál

A Kisgazda Párt debreceni szervezete január 29-én, vasárnap az Arany Bika összes terméjében Gazda-bált rendez, melyre ezúton hívja meg a debreceni és környéki parasztokat, Jegy elővételben a párt irodájában váltható.

Rizsdietával kezeli a magas vérnyomást. Dr. Kempner Walter a magas vérnyomás ellen hatékony rizsdietát írt elő a betegek 70 százalékánál bevált a kezelési mód.

Hathónapi börtön egy oló ellopásáért. Tizenharmadjára állt kedden a bíróság előtt Terebes Ferenc többszörösen rovtmtultú egyén. Közveszélyes munkakerülés miatt is elfűtö már a bíróság. Legutóbb kérege és közben a Kishegyesi-úti szűkségiakásban egy szabolót emek el, de észrevették, tettenérték. A visszaeső bűnös 6 hónapi börtönrre ítélte a törvényeski büntetőegyesítő.

Ha jelövel vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyerepnyt, mert nincs hova külden. Pontos címedet legalább utólag add meg.

A hevonuló ujoncokat a demokráciai államrend ellen izgatva és demokráciaellenes kijelentéseket tett Kecskemén Kiss Béla nagyhalászi mész- és gipszkereskedő. A debreceni népbíróság öttagú különtanácsa hathónapi börtönrre ítélte.

Lopások. Kabai József kovácsmester Diószegi út 22-b. sz. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki kovácsműhelyét felőrvé szerszámokat lopott. — Gál Márton tímáregéd, Boldogkert u. 9. lakos kerékpárját az Eperkest utcáról ellopák. — Soltesz István gazdálkodó, Széchenyi u. 43. sz. lakos feljelentést tett ismeretlen tolvaj ellen, aki az éjszakai órákban a WC ajtaját ellopta.

Korékpártemető a Kondorosban. A Kondorosnál folyó medertisztítási munkáknál 9 darab kerékpárroncsot találtak és szolgáltattak be a rendőrségre. Megindult az ügyben a nyomzás, mert valószínűnek látszik, hogy kerékpártolvajok dobák a leszerelt vázakat a Kondorosba.

A sikos járda áldozatai. Fodor György 20 éves kéményseprő, Homok u. ca. 117. sz. lakos a Burgundia utcán megcsúszott és bokaficamodást szenvedett. A mentők résziesítetik elsősegélyben. — Safranka József fuvaros, Szép u. 1-b. lakos a Kishegyesi úton lábát törte. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

Mit kell tudni az épület-helyreállítási kölcsönről

A Magyar Közlöny ez évi 4—5. száma közli az épület helyreállítási kölcsön akcióra vonatkozó kormányrendeletet, mely szerint nem csak a háborús események, hanem bármely oknál fogva lavításra szoruló, vagy befejezetlen lakóház helyreállítására igen előnyös kölcsön kapható. Kölcsönt kaphat a tulajdonos társ is, aki legalább egytized részének tulajdonosa. A helyreállítási munkák jelentős adó és egyéb kedvezményekkel járnak.

Az ingatlan tulajdonosoknak fontos érdekük fűződik a kölcsön melletti igényléséhez, mert más-ként a helyreállítási, illetve befejezési munkákat a hatóság terhelé- re fogja elvégezteni. Ez esetben az ingatlan jövedelmét és a helyreállítás kapcsán járó kedvezményeket a helyreállító hatóság élvezi.

Ötvenmillió kakaófat kell kivágni az Aranypartról érkezett hírek szerint. A kakaófatok rejtélyes növénybetegség pusztítja, melynek terjedését csak a beteg fák kivágásával tudják megakadályozni. Szakértők szerint jelentősen csökken a kakaótermelés az áltai.

Egészségügyi felügyelet alá helyezték a rendőrség közigazgatási osztálya öt nőt és két férfit. — Vezérigazgatói kinevezések. A kormány a Bátorértékesítő NV. vezérigazgatójává Ladányi József, a Fűszer és Gyarmatárú Ertekesítő NV vezérigazgatójává Somogyi Sándor, a Róvidárú Nagykereskedelmi NV vezérigazgatójává Bán Sándort nevezte ki.

Ipari munkás került a főváros ipari és kereskedelmi ügyosztály élére Lakatos Sándor személyében. — Háromévi börtönrre ítélte a szegedi népbíróság Pfeiffer Alvezerét, dr. Falcione Kálmánt demokráciaellenes bűncselekményekért.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szőke Béla vendéglő feliró Nagyerdői krt. 39. út Béla, Gyökös András népez Bellegelő 255. leány Erzsébet, Sütő Mihály MÁV al-tiszt Bujdosó u. 50. út Balint, Mészáros József rendőrnagyomozó hadnagy Monostor u. 1. leány Eleonora, Birki János kishériő Bellegelő 379. leány Katalin, Kovács Sándor MÁV fő-ő. házi m. Kishegyesi út 3. leány Irén, Tóth Pál MÁV fűkező Bellegelő 212. út Antal, Tollas Zoltán fodrász s. Harsány u. 4. leány Erzsébet.

Elhunytak: Bőr András állami tődó. betegintézetu altiszt Augusztina szanatorium és Miskolci Eszter Haláp 1. Hazasság: Jávör Tibor orvostan-hallgató Peterfia u. 46. és Teréz Kornélia Simonyi út 19.

Gyászrovat

Fajdalommal tudatjuk, hogy Szabó Katica 5 hónapos korában elhunyt. Temetése esutörtökön délután 1 órakor lesz a Köztemető 111. ravatalozójából. — Elhunytak gyászoljak szerető szűlei, nagyszűlei, nagybátyjai, nagynője, jelt. unokateszvérei. Lakás: Pester dűdő 6. Bartha vállaal.

Fajdalommal tudatjuk, hogy özv. Karsai Istvánné Kutz Roza 70 éves korában elhunyt. Temetése esutörtökön 3 órakor lesz a díszravatalozószemből. Gyászolják: szerető fia és Karsai Endre ügyvéd, leányok Margit Márjével Bányhegyesy Lajossal és a rokonasz Részvét. Lakótelek mellékesét körűk. Lakás: Garay-utca 5. Gebauer rendezel

Közgazdaság

Országos ló- és szarvasmarhavásár Debrecenben

A Remete napi országos ló- és szarvasmarhavásár hétfőn tartották Debrecenben, míg kedden a szokásos hetivásárra került sor.

A hétfői országos vásárra 1120 lovat és 1140 marhát hajtottak fel. A kereslet igen nagy volt és a felhajtott állatokból több mint a fele gazdát cserélt. Az árak aranylag tartottak voltak.

A tegnapi vásárra a hófúvás és a hideg idő miatt csak néhány állatot hajtottak fel a felhajtottak a javarészt debreceniek voltak. Így lóból 97 darabot, marhából 102 darabot hajtottak fel. Vásárló alig akadt, úgyhogy csupán néhány marha és ló cserélt gazdát. Az árak így alakultak: ló 900—3000 forintig, tehén 2000—3000 forintig, növendék marha 390—500 forintig, borjú 290—380 forintig, csikó évesig 1200—1500 forintig, 2 évesen felül 1400—2000 forintig.

Kirakodóvásár Debrecenben. A Remete napi országos kirakodó vásár ezúttal is gyenge volt Debrecenben, mint általában a téli kirakodó vásárok. A Széchenyi utcán csak néhány sátrat lehet látni s ezekben mézeskalácsot és dísz tárgyakat árulnak. Látogatója alig van a vásárnak.

PUSZTIT A BANG-KOR A MEGYÉBEN A SERTESÉK KÖZÖTT

A vármegyei közigazgatási bizottság ülésén délután vita során foglalkoztak a hajdúmezei sertésállományt fenyegető fertőző elvetülés az úgynevezett Bang-kór elleni védekezés lehetőségeivel. A veszedelmes fertőző betegség a tenyésztésben álló kanok után bugatáskor terjed, a vemhes kocák nem ellenek meg, hanem idő előtti elvetélt a malacokat. Juhász Gyula törvényhatósági főállatorvos közölte, hogy a Bang-kór eddig több megyei város és község sertésállományának felére kiterjedt: Hajdúböszörményben 12 tenyészkán, Hajdúszoboszlón 13, Hajdúszovátón pedig a megelévő hat kanból öt kapta meg a betegséget. Hajdúszoboszlón a kocáknak löbb,

mint a fele 52 százalékát szenved a betegségben. Így a kocák nem malacoznak e ez a tény a sertésállomány közelé kipusztulásával teryeget. Domokos János főispán sürögő intézkedéseket követeli a kór terjedésének megakadályozására. Juhász Gyula főállatorvos beszámolt az eddig tett intézkedésekről. A Bang-kór továbbterjedését egyedül a beteg kanoknak a tenyésztésből való kivonásával lehet megakadályozni. Nagy hiba, hogy még a vérvizsgálat sem hoz tökéletes eredményt, nem lehet pontosan megállapítani, beteg-e a kan vagy sem.

A főállatorvos szerint a környező megyékben is, így elsősorban Biharban pusztít ez a sertésbetegség. Országos intézkedések szükségessége. A közigazgatási bizottság felterjesztésben kérte a földművelésügyi minisztert a betegség terjedését radikálisan megálló intézkedésekre és egyben megbízta Juhász főállatorvost, hogy személyes tárgyalások során is hívja fel az illetékesek figyelmét a hajdúmezei sertésállományt pusztító kórra.

PIAC

A tegnapi hófúvás éreztette hatását a piacokon is. A telthozatal nem volt nagy. Vásárló is kevés akadt. Az árak általában tartottak voltak.

Zöldségpiac: ékka burgonya 40, babarózsa 50, káposzta 40—50, levesbe való zöldség csomóba 40 cékla 60, hógyma 60 fillér kilónként, forma 2—3.50 forint.

Baromfiipiac: tojás darabonként 60—65 fillér, rántanivaló csirke 18—20 forint, paprikásnak való 24—25 forint, tyúk kg-ként 7.50—10, kővér kacsa és liba kg-ként 13 forint, gyöngytyúk párja 25 forint.

Gyümölcsipiac: fagyos alma 1.40, jobb minőségű alma 2.20—3.80, aszalt szilva 6.40—6.80, tisztított dióbél 10 dkg. 280, citrom és narancs ezúttal nem volt.

Téjpiac: vaj 20 forint, túró 2.70, juhtúró 15 forint kg-ként, tejele hite je 4 forint.

Tanítói kinevezések Debrecenben és Hajdú megyében

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Róna László, Mester Béla, Karabélyos Anna, Kohen József, Ujvárosi Vilmos, Weisz Tiborné debreceni, K. Nagy Józsefné Sulyok Iona hajdúnánási, Terebesi Lászlóné Hadasi Rozália hajdúdorogi, Nagy Ferenc hajdúszoboszlói, Sárközlé János nádudvari, Tóth Béla hajdúszováti, Filizs Gyula berettyóújfalui, Szabó Alojzia, Bazsa Ernőné Dudás Anna hosszúpályi, Kecskés Péter pocsaji nem állami tanítókat a 6. fiz. fokozatba, Bernáth József hajdúszováti, Pábian István kabai, Szécsi Ferenc téglási, Szikora János nádudvari, Szilágyi László hajdúszovátói, Szóos Gyuláné Salkai Erzsébet hajdúszovátói, Nyakas László debreceni tanítókat az állami általános iskolák tanítói létszámában a 8. fiz. fokozatba, Dézsi András debrecen-nyulási, Háló Sándor debrecen-Rákosi telepi, Kovács Julia debreceni, Soós Miklós debreceni MÁV telepi, Vácz Józsefné Szász Erzsébet nádudvari tanítókat az állami általános iskolai tanítókat a 10. fiz. fokozatba, Hajnal Gábor nádudvari tanítót a nem állami általános iskolai tanítói létszámában a 3. fiz. fokozatba, Nagy Tamás debrecen-tégláskerti, Szentirmái Gyula debreceni tanítókat az állami általános iskolák tanítókat létszámában a 4. fiz. fokozatba, Tóth Sándor hajdúszovátói-bodoháti tanítókat a nem állami iskolai tanítókat létszámában a 4. fiz. fokozatba, Tóth István, Szatmári Elek debreceni, Molnár József földesi, Pósalaky László kabai, Szakács Sándor miképecsi tanítókat a nem állami általános iskolai tanítókat létszámában a 10. fiz. fokozatba, öze,

Görög Sándorné Somogyi Mária hajdúszoboszlói, Varga Antal bal-majufvárosi, dr. Imre Gáborné János Anna, Sashegyi Sándor debreceni tanítókat a nem állami általános iskolai tanítókat létszámában a 9. fiz. fokozatba, Pe'hó Lajos hajdúböszörményi, Székelyhidri Ágoston hajdúböszörményi tanítókat az állami általános iskolai tanítókat létszámában a 9. fiz. fokozatba, Barra Lászlóné Ferenc Katalin beret újfalu, Ember János debreceni, Karap Irén debrecen-tégláskerti, Kelemen Pál debrecen-ebesi, özv. Sáfány Ágostonné Lázár Vilma, Szentmiklósi Lajosné Domokos Etelka debrecen-tégláskerti tanítókat az állami általános iskolai tanítókat létszámában a 8. fiz. fokozatba kinevezte.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szerdán este 8 óra: Nőlen férfi. Csokonai-bérlét.
Csütörtökön este 8 óra: Nőtlen férfi. József Átila-bérlét.
Pénteken este kivételesen 8 óra: Vitézek és hosok. Diszidőadás, Bérlézet.
Szombaton du. 10 óra: Piroksa és a farkas. Gyermekelőadás.
Szombaton este 8 óra: Egy bolond 100-at csinál. A. bérlét.
Színházi közlemények
Piroksa és a farkas meseoperettet gyermekelőadás keretében szombaton délután 10 óra 45 perctől mutatjuk be a színház felhőnyelével. Jegyek: 1—5 forintig már válthatók.
Szerdán és csütörtökön este 8 óra: Kaengás a „Nőtlen férfi” operett előadásán.
Pénteken műsorváltozás! Lenin halálának 25 éves évfordulóján — diszidőadás keretében — este 8 óra: „Vitézek és hosok” e. darabot kapcsolódik be a Csokonai Színház az országos ünnepségekbe. Erre az előadásra a penztár jegyeket nem árusít.
A péntek estéről elmaradt Nőtlen férfi előadását az Arany-bérlétközösség január 29-án kapja.
Elokészületen Egy bolond 100-at csinál operett Kertész Sándor rendezésében.
MA LESZ
A „TALPALATNYI FÖLD” DISZBEMUTÁTOJA
A Vigaszínház mozgóban ma este 8 óra 15 perckor lesz a diszidőadás a „Talpalatnyi föld” e. új magyar film. A Szabó Pál rendezésű filmje ez a

kirobbanó sikert aratott magyar film, melynek bemutatója elé nagy érdeklődéssel jöttek a debreceni közönség. A magyar parasztság so-skérdésait érdekes, művészi módon megoldott esemény központjába állítja a rendező s a filmben szereplő ártók. A film igazán nagyot nyújt az a film, mely mertéltől kezdve jelent demokráciussá filmgyártásunk történetében.
A mai diszidőadás részben meghívott közönség jelenlétében zajlik le. Bevezető beszédet: dr. Csabai Tibor főiskolai tanár fogja tartani, Mini megőrdelődött jegyek árusítása a mai diszidőadásra és a következő 4 napra elővetélen már folyik.

Ungar Imre zongoravestje vasárnap este. A Debrecenben már többször járt világhírű vak zongoravestje, Ungar Imre az Arany Bika dísztermében vasárnap este 8 órakor a Mesterbériet V. bérléti estét lép fel. Ungar Imre műsorán Beethoven: Esz-dúr, Chopin H-moll szonátája, valamint M. szonáta: Egy kiállítás képei szerepelnek. Ungar Imre az 1948—49-es hangversenyévé legnagyobb részét is kiűldője töltötte, december eleje óta Olaszországban hangversenyezett, s e hónap végén Romániába utazik. Képhez magyarországi tartózkodásának kiemelkedő hangversenye lesz a vasárnap esti debreceni koncertje. A hangversenye a Mesterbériet rendezője: az I. évfolyamú Hivatal, Városháza, I. emelet 58. és a Kovács utcai Kossuth utca 15. ad. 31. jegyeket a Nagyterembe a hangverseny után költözve villamos indul az Arany Bika szálló elöl.

— 400 dolgozó üdül Szocisban, a Szovjetunión legészbe tengerparti üdülőhelyén, ahol napsugaras, meleg idő van most is.

MNDSz nőnapok

Szerda: Venkert Lorántffy Tszuzsanna 4 ó; Fekete Károlyné, Haditsé MNDSz fel 5 ó; Szóos Zoltáné asszonykór 4 ó; Boldogkört 4 ó; Szabó Magda asszonykór és nőnap, Wolfkai Jépel 3 ó; dr. Braun Miklós asszonykór és nőnap, Vármegye-háza 6 ó; Simainé, Teleki Blanka 6 ó; Sipos Mária asszonykór.

Csütörtök: Rendőrtanostály 5 ó; Szóos Júlia, Klinika fel 5 ó; Juhász Géza, Vagongyár 4 ó; dr. Braunné asszonykór és nőnap, Homokkört 4 ó; Szóos Zoltáné asszonykór és nőnap Rendőrség 5 ó; orvos; előadás, Cs. róni-telep 4 ó; Csorvásné, Nyulás 3 ó; Farkas Farkasné, Csapokert 4 ó; Vágólyginé, Kossuth Tszuzsanna 6 ó; Lombos Lajosné, Szendrei Júlia 6 ó; Szabó Károlyné, Laborfai; Roza 5 ó; Tóth Mihályné.
Péntek: Erdőgazdaság 5 ó; Kiss Gáborné asszonykór és nőnap, Szoviet-telep 4 ó; Farkas Farkasné asszonykór és nőnap, Teleki Blanka 5 ó; Sipos Mária, Haditsé MNDSz 5 ó; Szóos Zoltáné.
Geszervezettség, ülése kérjük az MNDSz csoportok minden vezetőségi tagját, hogy hétfőn du. 3 óra jelenjenek meg a Közponban.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Figyelem! A kereskedők január 1-től kezdődően fényképes igazolvánnyal lesznek ellátva, ada, a felvétele céljából fényképpel és igazolvánnyal együtt jelentkezzenek a KIOSZ hivatalában. — Ha szerződések és droguinak adóközfűzése 1948-este 17 ó 45 perckor adóközfűzési közzététel tart. Pontos megjelenést kérünk. — Ugy a vásári bazárokat, mint a vásári textil és adóközfűzés 1. hó 22-én szombaton a textilészek 4 órakor, a bazárokat 5 órakor gyűlést tartanak. — Fűszerkiskereskedők! Aki a decemberi és januári adójával tartozik a napon belül rendezni szövetkezők. — A jövedelemadó befizetése. A főjöv. éven fizetendő általános jövedelemadóra még nem jelent meg a végrehajtási rendelet. Mindaddig, amíg ez meg nem jelenik havonként előlegeket kell fizetni. Az előleg minden kereskedő ügy számlája ki, hogy kiszámolja a tulajdonképeni tiszta jövedelmelet és a 1. hó 7-ii Magyar Közlönyben megje.

RADIO, HANGSZER (4)
OLCSÓ rövid zongora, antik hangos korszóbet u. 34. Rács tanítónál. 4—1058
ADAS-VÉTEL, VECYÉS (14)
GÁZKANDALÓ igen szép darab eladó, Osapó u. 10 hágtal az udvarban. 14—1005
250 kötetes szepirodalmi könyvtáratom olcsón eladom Samsónj ut 7. 9—799
BUTOR, SZÖNYEG (5)
REKAMEK megbízható minőségben 800, hemesek, 380-tól kaphatók. Tekintse meg vetelkenyzer nélkül Péterfia 26. 1. 31. — 5—254
TUKOR képkéret (80x100) Blondell álló lámpa tartogott laból, virág lávány lelete női kabát eladó, Csapó u. 10. az udvarban. 5—1003
KOMPLETT halószoba befűtendő eladó, Burgundia u. 4. keréztételep. 5—1059
SZEP interjúsi fekete cseppes díjra kombinált szekrény olcsón eladó Erzsébet u. 44. 5—1058

lent kimutatás szerint az ott megjelenő jövedelemadó cseppének tizenketted része. — Fűszerkiskereskedők! 1. hó 25-án du. 10 órakor az egyesület székhelyében adóközfűzési közzététel tartanak. Hangversenyt: Az 1948 évi adóközfűzés elzámolója és az 1949. évi adóközfűzés megalkatása. Kérjük a laosk pontos megjelenését. — Január 21-én lesz Lenin halálának 25 éves évfordulója. Kerjük kártyáinkat, megjelölően, de feltétlenül Lenin fényképpel ellátva, dekorálva. — Kiugro óégtábla utáni illeteket Január 31-ig be kell fizetni a f. évre Kossuth u. 35. sz. alatt. Az illetek fél negyztmetérig 25 frt, fél negyztmetéretől egy negyztmetéretig bezarólag az évi illetek 50 frt és ezek után 3 százalék forgalmadó és 3 százalékos szociális illetek fizetendő. Indokolt esetben megfelelő kérelem alapján két esetleg három havi részletben is fizethető. — Az egyesületi vásári és üzletlenkői (foszer) kiskereskedők 1. hó 20-án, csütörtökön du. 4 órakor taggyűlést tartanak. Megjelenés kötelező, mert ellenkező esetben így vesztük, hogy a népi demokráciával és annak intézkedéseivel nem azonosítja magát.

SZERVEZETI HIREK

Orvosok, akik az 1949. évi testületi adófelülvizsgálathoz akarnak maradni 1949. szeptember 6. órakor feltehetően jelenjenek meg a ruházati szakszervezet nagytérében, Széchenyi u. 1. h. sz. alatt. — Fodrászok! Szerdán délután 2 óra 30-ig. Önéletrajzát minden tag szerdán estig saját érdekében adja be, Nemes János kádernek. Kedden este szeminárium kezdődik 6 órakor Vörös Hadsereg útja 22. III. emelet. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete teljén és vezetés szakosztályi gyűlése szerdán fel 6 órakor. — Szakszervezeti nap csütörtök, fél 6 órakor. — Film munkások szakszervezet új hivatalos helyisége Vörös Hadsereg útja 22. sz. III. emelet. Hivatalos órák 9.15-től 1 óráig. — Pedagógus szakszervezet felkéri a tantestületi propagandaa feladatot, hogy Bethlen u. 14. sz. alatt szerdán délután 2 órakor fontos megbeszélésen jelenjenek meg. Felkérjük az igazgató kártyáikat, hogy Lenin halálának évfordulójára alkalmából az ünnepséget rendezzék meg. Műsorfüzet megtekinthető Bethlen u. 14. sz. alatt.

KIOSZ HIREK

Lakások szakszáltyi szerdán du. 6 órakor fontos ügyben ülést tart. — Uveges szakosztályi adógyűlés fontos ülést tart szerdán du. 4 órakor. — Felhívás! Minden KIOSZ tag számára végteljesen az érdeklődés jelenjen meg az ipartelephelyen lévő KIOSZ helyiségében, tekintet nélkül arra, hogy van-e tagkönyve, vagy nincs. Nyújtáikat mindenki hozza magával. — KIOSZ aktíva szerdán este 7 óra. fontos ügyben ülést tart. — Kiosz-igazgatók, felkészültek, feltöltés, építés, asztalos és mezőgazdasági felszereléseket gyártó szövetkezet vezetői szerdán 7 órakor a KIOSZ helyiségében (Kossuth u. 28.) fontos ügyben okvetlen jelenjenek meg.

SPORT

A magyar ökölvívó B. válogatott vasárnap Debrecenben mérkőzik a DVSE klubjával ellen. A B. válogatottban nem egy kiválóan van, mint Bene IV. Péter, Horváth stb. Tízfelé. A mérkőzés csak nem jön a B. válogatottal, mert a játékosoknak készülni és sokat kell tanulnia. A mérkőzés iránt nagy érdeklődés tapasztalható a közönség kíváncsiságának megfelelően a rendező DVSE a szorított ezúttal az Arany Bika dísztermének közepén helyezi el (emelt szorított lesz) úgyhogy mindenki jól láthat majd.
Fedettpálya gletika; versenyt rendeznek Debrecenben vasárnap. A tizenkéttagú sportcsapatokban rendezendő atletikai versenyre már bevezették Nyíregyháza, a Hajdúböszörményi SZIT, több debreceni egyesület, a helybeli középiskolák, územek és szakszervezetek. További nevezések várhatók. A nagyszabású fedettpálya-verseny, amelyen női és férfi számok is lesznek, vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik.

Megújta a hé a tegnapi labdarúgó mérkőzést. Tegnap délután a DVSE és a DDSSE tartott mérkőzést, de a nagy hófúvás miatt csak könnyű mérkőzést tudtak megrendezni a játékosok. Ha így tartja magát az idő, akkor vasárnap még nem játszik egyik csapat sem mérkőzést.
A teremküzlabda bajnokság vasárnap folytatja a mérkőzéseit. Az Előre MEMOSZ találkozója. Az Előre és MEMOSZ játékosok a 3 órakor nyitják a mérkőzést. A MEMOSZ játékosok is remélhetik, de a pompadour működő Előre zóna-védelmet nem tudnak áttörni. Ugy az Előre, mint a MEMOSZ játékosait megdöcöljűk a szep és lelkes játékok.

A sportoló fegyelmessé önmagát Vasárnapon vasárnapra a tizenkéttagú csapatokban kezdődő mérkőzéseket játszanak. Már több férfi mérkőzésen nem a legelőkelőbb jelennek voltak tanu a klubokból éppen a játékosok figyelmét hívjuk fel a sportserületek játékosokra. A sportoló fegyelmessé önmagát, merha ezt nem tudja megenni, akkor nemcsak, hogy a kiállítás korlátozása hanem — a sporterőkövetési vádemelésben — az eltiltas soráta is kerülhetek.

A teremküzlabda bajnokság tegnap közti eredményeiben a játékosok: Előre III—D. Lendület II 2:0, II 0:0, Előre II—MEMOSZ II, 8:2, II 0:0.

Az úszói kuzlabda, vöblabda és szociális bajnokságok a közönség indulnak. A bajnokságok indítása végett megbeszélésre az összes bevezetett územek sportfelületi pontokon délután 6 óra jelenjenek meg a sportterületen. Azok az územek, amelyek még nem vezettek a fenti időponthoz személyesen is bejelenthetik nevezésüket.

Teremküzlabda bajnokság állása

Férfi	Női I. O.	Női II. O.
1. Előre I. 8 107:32 10	1. Előre I. 5 37: 3 10	1. Előre II. 5 36: 4 28
2. Előre II. 6 91:50 10	2. Compactor II. 5 32: 5 8	2. Compactor II. 5 35: 4 10
3. DVSE II. 6 65:19 8	3. MEMOSZ I. 5 12:10 7	3. Előre III. 5 34: 14 4
4. Postás I. 6 65:51 8	4. VAOSZ I. 5 10:14 6	4. Lendület II. 5 14:14 4
5. Előre III. 6 66:69 7	5. Lendület I. 4 15: 9 6	5. MEMOSZ II. 5 6:15 4
6. Honvédség 6 45:56 7	6. PVSE 4 6:15 2	6. Fűzők II. 5 7:19 4
7. DVSE II. 5 22:51 4	7. HGySE I. 6 5:24 2	7. VAOSZ II. 5 4:12 4
8. Fűzők 5 22:58 4	8. Fűzők I. 6 5:24 2	8. HGySE II. 6 5:34 —
9. Postás IEL. 5 15:51 2		
10. PVSE 4 15:51 2		
11. Postás I. — Vizualépet.		

Itt a fel, de még szep téli sportok Debrecenben. A nagyeredi jégpálya elhanyagolt állapotban van, úgyhogy a korcsolyázók nem fűthetik kedves sportjukat. Sőt, a nagyeredi jégpálya is elhanyagolt, de kevés sportkedvelő üli ezt az egrebbéket szep sportok.

A D. MEFESZ (volt DEAC) női férfi kosárlabda csapata nem más az NB II. tavaszi idényében. Az egyesület vezetősége bejelentette, hogy anyagiak hiányában nem tudja a mérkőzése elküldeni egyrészt a jég jégnyelven volt visszavonni a bajnokságot.

A Játékosveto Testület nagykerület rendezett a napokban az Arany Bika dísztermében a színvonalas műsor előtt Kószter Vilmos főtitkár módott beszédet. Az egybegyűlést, sportolók és sportbarátok jó hangulatban a reggeli órákig maradtak együtt.

SPORTKRONIKA. — A Csepel nyerte az Ökölvívó Csé. — A Postás kuzlabda Játékosai ma ötök edzésen jelennek meg. — A JT ma hatkor ölnökség, fél hétkor tanácskozás, melyre pontos megjelenést kér az ölnökség.

Töltőtoll klinika „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)
EGY pince szobám cserélem hármilyennel Jókai u. 22. egyet eszengetni. 15—1050

BUTORZOTT SZOBA (10)
BUTORZOTT szobát keres fiatal házaspár egy gyermekkel, hol főzni is lehet. „Sürgős” jelzésre kiadható. 16—1051

UTCAI butorozott szoba azonnal kiadó, né részére. Ajtó u. 25. 16—1711

UZLET (18)
PIAO u. legforgalmasabb helyén üzlethejlesztés, berendezés, átadó, leveleket. Berendezés” jelzésre a kiadhatóba kérem. 18—1052

HÁZ, VILLA (19)
CSAPOUTCAT kanyarban sarokház, Kázmér u. 12. sz. eladó, Ért: Rákóczi u. 18. sz. vv. — 19—1053

FÖLD, TELEK (20)
ELADÓ Ejezen 7 hold prima föld. Hatvan u. 12. vv. — 20—786

INGATLANFORCÁLM IRODA (22)
ELADÓ 17 hold bízartermő föld Nagyszéren megvezeti is. Sív u. 7. 20—1057

KOVACS ingatlaniroda Hó me u. 82. Damjánis 11. földszobás családi há. azonnali beköltözhető, Kassa út mellett kétszobás családi ház 12.000. Monosportály út 17. háromszobás családi beköltözhető 10.000. 22—1061

KISCAZOPARTI UJBAO Szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF Kiadást: ZIGETHY GYULA Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: ZIGETHY KÁROLY